LUNDI 18 MAI

FRANCAIS / E.M.C. (Enseignement Moral et Civique)
Lecture / compréhension :
4) Portrait moral et physique du colibri et du coucou

Pour vous aider a repérer les informations :

Le coucou et le colibri Informations sur -

Le colibri
Le coucou
Du haut d'un arbre un coucou gris « Apprends, mon cher, que tes
Apercoit un joli colibri mensurations
Et se rit de sa taille minuscule, Me feront jamais de toi un champion |
Le trouvant tout simplement ridicule | Moi, je suis certes petit,
Mais n'ai nul besoin
d’autrui
M'accordant aucun crédit Pour avancer dans la
Aux éternelles mogqueries vie |
De ce volatile irréfléchi, Toi, capable de tant d'ironie,
Motre petit oiseau-mouche, Commence par construire tan
Que rien n'effarouche, nid !
De nectar trés amateur Tu n'es gu'un misérable parasite,
Continue de voler de fleur en fleur Incapable de vair le mérite
Avec ténacité et ardeur. De tous ceux gui t'abritent | »

Motre coucou guitta vite le

Devant couvrir un large terrain guartier
Pour survenir a ses besoins, Mais de meeurs il na pas
changé |

Il adopte un rythme de croisiére,
S5'&levant légérement dans les airs,

Pratigue un vol stationnaire,

Il est bon de rappeler les
limites de la liberté

Aux étres sans géne et mal

Et au final vole d'avant en arriére |
Sa petite démonstration terminée,
Il va se poser aux pieds

De notre coucou éberlué : elevés |
Le colibri Le coucou
- C’est un joli petit oiseau : « joli - C’est un gros oiseau gris : « tes
colibri », « de taille minuscule », mensurations ne feront jamais de toi
« petit oiseau-mouche ». un champion ».
- Il est vif, agile, rapide et tenace. - Il est fainéant : il ne construit pas
son nid mais s’installe dans celui des
autres.




- Il estindépendant : il se débrouille - Il dépend des autres : C'est « un
seul pour trouver sa nourriture. parasite ».

- Il est moqueur : il se moque du
colibri.

- Il estingrat:iln’aaucune
reconnaissance envers les oiseaux
qui lui laissent prendre leur nid.

- Il est courageux : il n’a pas peur de - Il estlache : il s’enfuit sans dire un
dire au coucou ce qu’il pense de lui. mot apres la remarque du colibri.

5) La morale se trouve a la fin. Elle signifie que la liberté individuelle a ses limites : « elle s’arréte la ou
commence celle des autres », c’est-a-dire qu’on ne peut agir de facon égoiste et sans considération
envers les gens qui nous entourent.

MATHEMATIQUES : COMPARER ET RANGER DES FRACTIONS SIMPLES
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a. A midi, il lui reste les 3 du trajet & parcourir et &8 14 h, il
. 1 A .
lui reste y du trajet & parcourir.

b.600:3 =200 600-200=400

A midi, il lui reste 400 km & parcourir.
600:4 =150

A 14 h, il lui reste 150 km & parcourir.

ORTHOGRAPHE : LES HOMOPHONES C’EST/S’EST — C’ETAIT/S’ETAIT

B

a. C'est un mammifére marin.
b. C'était un excellent ami.

¢. C'est mon/ma camarade.
d. C'était une actrice célébre.
e. C'est un beau bijou.

f. C'était mon jouet préféré.

Fill **
a. Mon petit frére s'est caché sous le lit : c’est son
habitude !
b. C'est une bonne idée, c'est dommage de ne pas
I'avoir eue plus tét |
c. Ele s’est amusée toute la journée puis s'est couchée
trés tot.
d. C’est Lucas qui s'est souvenu du chemin du retour.
e. C'estle weekend : Anna s'est recouchée aprs le petit
déjeuner.

Xy

a. C'était un matin ol il s'était levé de mauvaise
humeur !

b. Antoine s'était coupé et s'était mis 4 pleurer.

c. C'était un chemin étroit et pentu.

d. Elle s'était endormie devant la télévision, ¢'était
habituel !

e. Il ne s'était jamais plaint de sa blessure.

CALCUL MENTAL : comparer une fractiona 1



Consigne : Trouve =i la fraction eat =, cou=a 1.

Astore : s las doux nombres da 1o froction sont los mdmes, réponds = 1_ 81 colul do haut ast Jo plus grand, =1. 51 calod du
b st 1o plos grand, = 1

13 < 1

A3 = 1
47/40 = 1
T8/100 < 1
2/10 < 1

T = 1
6870 < 1
24/24 = 1
/5 = 1
31710 > 1
83/100 < 1
T45/1000 1
99/100 < 1
365/365 = 1
20/100 < 1
2/3 = 1
19/20 < 1
20/20 = 1
5010 > 1
100/100 = 1

Mon résultat I:l



